

# 中国共产党纪律建设史暨“漫说条例”专题展开展

## 吴新明讲话并宣布开展

**晚报讯** 5月10日是全市第17个“5·10”思廉日。昨天上午,中国共产党纪律建设史暨“漫说条例”专题展在市行政中心开展。市委书记吴新明讲话并宣布开展。市委副书记、市长张彤,市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组副书记庄中秋,市委副书记、政法委书记沈雷参加活动。

吴新明指出,习近平总书记高度重视党的纪律建设,多次作出重要指示,亲自谋划、部署、推动党纪学习教育,为我们严明纪律规矩提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,自觉接受党纪学习教育淬炼洗礼,把遵规

守纪刻印在心、外化于行,始终做到忠诚干净担当,不断汇聚推进中国式现代化南通新实践的强大合力。要以史为师,深刻认识纪律严明是我们党的光荣传统和独特优势,用心感悟革命先辈对党忠诚的政治品格,在常学常新中永葆忠诚底色。要以案为戒,从违纪违法案件中汲取经验教训,搞清楚什么“可为”、什么“不可为”,在自警自省中恪守清廉本色。要以纪为尺,把遵规守纪与敢为善为统一起来,树立正确的权力观、政绩观、事业观,做到廉洁上“管得住手脚”、事业上“放得开手脚”,在对标对表中磨炼担当成色。

中国共产党纪律建设史专题展由

市纪委监委同武汉革命博物馆联合举办,共展出700余幅珍贵历史照片等史料,系统梳理了中国共产党纪律建设的历程,全面、客观、真实反映了中国共产党在不同历史时期的纪律建设理念、战略方针及主要成果。“漫说条例”精选154幅漫画佳作,以通俗易懂、喜闻乐见的漫画形式解读《中国共产党纪律处分条例》条文内容。

市委常委、市纪委书记、市监委主任姜东主持开展仪式。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子全体成员,市中级人民法院院长,市人民检察院检察长,市纪委监委负责同志参加活动。记者朱文君

## 增殖放流 1000万尾大黄鱼苗

**晚报讯** 8日,海门港新区联合南通海警局海门工作站开展2024年度人工增殖放流活动,向黄海海域投放近1000万尾大黄鱼苗,促进黄海生态渔业发展,改善黄海流域生态环境。

放流前,专家组通过测量体长、观察活性等方式,对鱼苗的数量、规格、品质等进行检测验收。随后,在工作人员帮助下,一尾尾大黄鱼苗沿着船舱活水池的放流管,“争先恐后”地冲入通州湾三夹沙与海门蛎岈山特别保护区之间的水域中。“这是我们今年第一次增殖放流,后续第二次、第三次会结合海洋日活动来开展,主要包括黑鲷、黄姑鱼、乌贼3个品种。”海门港新区建设局副局长周海峰说。

今年是东灶港作业区支线航道工程水生生物人工增殖放流活动开展的第二年,已累计放流价值730万元的种苗超3500万尾,放流规模不断扩大,放流品种不断优化。通讯员杨礼庆 吴赛杰

记者黄天玲

## 设施农业 助农增收

昨天,在海安市胡集街道拥徐村设施水果种植基地,工人在智能温室里管理葡萄,一派丰收景象。

近年来,海安市通过加强组织领导、加大投入扶持力度、加快科技推广步伐,推进现代设施农业建设,以技术创新驱动农业生产转型升级,助力乡村振兴。顾华夏



## 打击保险诈骗 我市再上强度

**晚报讯** 昨天上午,市公安局联合国家金融监督管理总局南通监管分局召开全市打击保险诈骗犯罪工作座谈会,来自我市公安经侦、金融监管、保险行业协会以及各大保险公司的有关负责同志齐聚一堂,分析保险诈骗新动向,共谋打击犯罪新手段,掀起我市新一轮打击保险诈骗猛烈攻势。

“升级警保联动可视化平台,在汇入车险数据的基础上,将其他领域保险数据全量汇入,综合运用数据模型工具,加强关联分析,深挖案件线索。”市公安局经侦支队支队长倪勇表示,新一轮打击行动中,公安机关将强化数据支撑,聚焦团伙化、产业链职业犯罪团伙,集中力量深挖彻查,破大案、

打团伙、断链条、摧网络,为我市保险行业高质量发展保驾护航。

目前,市公安局经侦支队已成立保险反欺诈战略研判中心,挖掘犯罪线索、研判犯罪趋势、发布风险提醒,并努力为全国同行侦办此类案件提供支撑。

记者张亮

## 主题巡展 宣传支付知识

**晚报讯** 昨天,走进中国银行南通分行营业部大厅,不少市民正在“央行支付就在您身边”主题巡展前驻足,详细了解支付知识。

“央行支付就在您身边”主题巡展由人民银行江苏省分行指导、人民银行南通市分行主办,中国银行南通分行是此次支付主题巡展的第三站。人民银行南通市分行支付结算科负责人介绍,“央行支付就在您身边”主题巡展活动于3月中旬正式启幕,旨在通过活动向大家展示央行支付系统的最新成果和技术创新,让更多群众了解央行支付系统的发展历程、现状和未来趋势。

“巡展内容非常丰富,让人获益匪浅。”市民陈先生在观展后表示,通过展览不仅能清晰了解到支付系统的发展历程、主要特征和典型应用场景,同时,还通过对一些风险管理的高频问题进行解析,让大家增强对账户开立和使用的安全意识。

记者张水兰

40年前,我高中毕业,进入海安李堡镇镇办企业南通市江海机床厂(原李堡机械厂),6个月后,被调进厂全面质量管理办公室。我参与并见证了南通市江海机床厂各类剪折弯机“漂洋过海”畅销世界的历史。

党的十一届三中全会以后,随着工农业生产发展和对外开放的扩大,南通市纳入全国14个沿海开放城市,李堡镇作为省政府批准的南通市首批对外进一步开放的60个工业卫星镇之一,迈上了高速发展的“快车道”。南通市江海机床厂是李堡镇镇办龙头企业,在全国乡镇企业中首屈一指。我记得,厂里生产的一款剪板机被机械工业部济南铸造锻压机械产品研究所、国家铸造锻压机械产品质量检测中心检定合格。我更记得,时任厂长李友俊在全厂中层干部会议上这样说:“我

## 李堡机床“漂洋过海”

们要乘对外开放的东风,以优质的产品争取国际市场,企业才有出路。”

1984年10月,是厂里也是李堡镇上下大喜的日子。10辆卡车装载着10台剪板机,披红挂彩,从李堡镇包场北路120号出发,在一片敲锣打鼓声中,缓缓地从李堡镇区驶向上海。全厂工人到李堡镇大街两侧载歌载舞,就像办喜事一样,庆祝并欢送第一批剪板机出口。这批剪板机由上海市机械进出口有限公司总经销,销往叙利亚,从而开创了李堡机床走向世界的先河。

1989年,受世界金融危机影响,国内市场一度低迷,大家把希望寄托在不断扩大产品出口上。当年,我写的一篇文章《高质量产品赢得世界市

场》在当时《中国机电日报》和《中国城乡金融报》二版头条刊出。陕西省机械进出口有限公司的业务员拿着报纸,来到广州进出口商品交易会找到南通市江海机床厂摊位,现场订购总货值50余万元。之后,不少国内机械进出口公司相继经销南通市江海机床厂的产品,解决了当年产品国内滞销的困难。

得益于南通市作为沿海对外开放城市的优惠政策,企业终于在1991年拿到了国家自营出口许可证,通过企业自主经营,10多个型号的产品自

营销往美国、日本、印尼、新加坡、马来西亚、毛里求斯等10多个国家和地区。当年,企业完成产值1100万元,成为当时海安为数不多的产值超千万元的企业。1991年以后,李堡镇锻压乡镇企业很快崛起,业界称李堡镇为“锻压剪折之乡”,南通市江海机床厂也发展成为亿元企业。

回忆过往,企业如果不是搭上沿海开放的“顺风车”,不可能生存和发展下来。南通开放发展40年,李堡机床“漂洋过海”,李堡人民成为改革开放的受益者,过着幸福美满的生活。

康传广